Paint It Black.

Opis problemu:

B | = (D[N | =

Wielko$ci z lewej strony oraz na gérze méwig ile grup czarnych kwadratéw jest
w danym wierszu i kolumnie.

Grupy kwadratéw nie moga sie styka¢ w jednej ptaszczyZnie np.: nie moga stykac
sie kwadraty w tym samym wierszu.

Rozwigzanie problemu:

Zadanie sprowadzamy do wyszukania wszystkich mozliwo$ci uwzgledniajac
tylko ograniczenia znajdujgce sie po lewej stronie. Najmniejszg ztozonos$¢
obliczeniowg osiggamy ustalajac wszystkie dozwolone pozycje, w ktdérych moze
znalez¢ sie obiekt (Obiektem nazywamy cigg czarnych kwadratéw). Do kazdej
listy kombinacji dotaczamy nagtéwek méwiagcy o ilosci mozliwosci oraz numerze
wiersza, ktérego dana kombinacja dotyczy.

(e, s, (1, o, 1, 1, o7, 1, o, G, 1, 11, [0, 1, 0, 1, 111

(e, 41, 1, o, 1, 0, 07, 1, 0, G, 1, 03, (L, G, Q, 0, 11, (0, 1, @, 1, OO, (O, 1, O, O, 1], [0, O, 1, O, 111
(4. <., (1 1, o, 0, 01, 0, 1, 1, 0, 01, ¢, 0, 1, 1, 01, [0, O, O, 1, 11]

c:, &, 1, o, 1, 1, o1, 1, o, G, 1, 11, [0, 1, O, 1, 111

(1, 11, (1, 1, 0, 1, 111

Nastepnie sortujemy wyniki ze wzgledu na ilo$¢ kombinacji.

[ri, 11, (1, L, 0, 1, 111

[, &, (1, 0, 1, 1, 01, (1, o, 0, 1, 11, [0, 1, O, 1, 1]]

[, s, (1, o, 1, 1, o1, (1, o, 0, 1, 11, [0, 1, O, 1, 1]]

[c4, 21, (1, 1, &, 0, 00, (0, 1, 1, O, 01, [0, O, 1, 1, O], [O, O, O, L, 11]

(cé, 41, (1, @, 1, @, O], (1, @, Q, 1, QI, (1, Q@+ Oy Oy 11, [O/ 1y Oy 1y O], (O, 1, Q, O¢ 11, (OO0 Oy 1, Oy 11]

Zapewnia nam to najmniejszg liczbe kombinacji do przeszukania.

Po wylosowaniu kombinacji na kazdym poziomie sprawdzamy wstepny warunek
poprawnosci (zgodnos$ci z gdérnymi ograniczeniami), ktéry polega na sprawdzeniu
sumy elementéw wylosowanych z sumg gérnych ograniczen. Gdy spetniony jest ten
warunek nastepuje doktadne sprawdzenie tymczasowego rozwigzania az do
znalezienia rozwigzania lub wyczerpania mozliwo$ci (zadania nie maja
zapewnionej zbieznosci).



Otrzymane rozwigzanie dla przyktadu pierwszego:

Ograniczenia znajdujace sie z lewej strony:
(r2,21,I11,2],10,21,[1,11,[1,2]]

Ograniczenia gérne:
(re2,21,11,11,10,11,12,27,[2,11].

Wynik:

[, 1. o, 1, 11
[, o, o, 1, 11
e, 1. 1, o, 0]
., o, o, 1, 0]
[, o, o, 1, 11

Obstuga programu.
Program uruchamiamy poleceniem ‘graPlay’. Nastepnie postepujemy zgodnie z
komunikatami wyswietlanymi w konsoli.



